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Ata Ordinária nº 034/2018 
 
 ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MAMPITUBA, REALIZADA EM 12 DE NOVEMBRO DE 2018.  
Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito (2018), às 
dezenove horas, realizou-se a trigésima quarta (34ª) Sessão Ordinária, do 
segundo (2º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal 
de Mampituba, sob a presidência do Vereador Sergio Barbosa Martins e 
secretariado pelo Vereador Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 
(PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz 
Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira 
Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e 
Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima 
terceira (33a) Sessão Ordinária, realizada em cinco de novembro de dois mil e 
dezoito. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Secretária do Meio 
Ambiente Joceline Barros Ramos: Iniciou cumprimentando a todos, falou que 
gostaria de usar a oportunidade de relatar algumas atividades que estão 
desenvolvendo junto com o comitê de gerenciamento dos recursos hídricos da 
bacia do Rio Mampituba. Registrou que é representante da Prefeitura Municipal, 
juntamente com o Alexandre presidente do AIRIM e também a vereadora Aleide 
representante da Câmara de Vereadores de Mampituba. Declarou que o comitê 
foi criado em dois mil e doze, e desde então vem se preparando para o plano de 
gerenciamento dos recursos hídricos. Esse plano de gerenciamento dos recursos 
hídricos terá validade de lei, a partir do momento que for aprovado, a ideia é que 
ele seja aprovado no inicio do ano que vem. Pronunciou que o comitê tem 
representações em todos os municípios da bacia, o executivo, legislativo, 
sociedade civil, também comitê de Araranguá, que é o comitê da nossa bacia 
vizinha, que compartilha alguns cursos hídricos, o DRH que é o departamento dos 
recursos hídricos, SEMA do Rio Grande do Sul e a secretaria do desenvolvimento 
sustentável de Santa Catarina.  Comentou sobre a dificuldade que o comitê vem 
tendo nos últimos tempos, que é justamente conseguir integrar o lado gaúcho 
com o lado Catarinense. Mencionou que sexta e sábado, dias nove e dez de 
novembro, estiveram reunidos no comitê com representantes do comitê de 
Araranguá e as Secretarias de estado do Rio Grande do Sul e de Santa Catarina. 
Falou sobre a oficina de imersão que participaram, a respeito de apontamentos 
sobre quais as diretrizes para o uso da água da nossa bacia, a princípio até o 
inicio de dezembro, é para chegar às prefeituras e câmaras de vereadores a 
primeira versão do plano, para que desta forma todos tenham conhecimento 
sobre o assunto. Registrou ainda que esse plano é superior ao plano diretor e ao 
desenvolvimento rural ou de saneamento e abastecimento. Falou que esse plano 
vai regrar todo e qualquer modo de consumo de água, desde as maneiras de 
preservação, até o pagamento do uso. Acha muito importante que os vereadores 
estejam atentos junto com a comunidade, pois em algum momento o município e 
a população vão ter que firmar compromissos para contribuir e apoiar na 
preservação das águas. Finalizou sua fala. Correspondência Recebida: Ofício 
nº407/2018, oriundo do Poder Executivo, que encaminha Projeto de Lei para 
apreciação e votação desta Casa Legislativa. Projetos de Lei 1a Sessão em 
Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 037/2018, de autoria do Poder Executivo que 
“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE AUXÍLIO TRANSPORTE ESCOLAR AOS 
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ESTUDANTES DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 038/2018, de autoria do Poder Executivo 
que “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA 
PARA O EXERCÍCIO DE 2019.” Projeto de Lei nº 039/2018, de autoria do Poder 
Executivo que “AUTORIZA O PODER A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 
ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2018, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Projeto 
de Lei nº 034/2018, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR O PLANO DIRETOR DE 
DESENVOLVIMENTO MUNICIPAL E O SISTEMA DE PLANJAMENTO E 
GESTÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 035/2018, de 
autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXCUTIVO A ALIENAR 
BENS MÓVEIS E IMÓVEIS PERTENCENTES AO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei nº 036/2018, de autoria do 
Poder executivo que “INSTITUÍ O CADASTRO TÉCNICO MUNICIPAL DE 
ATIVIDADES POTENCIALMENTE POLUÍDORAS OU UTILIZADORAS DE 
RECURSOS AMBIENTAIS, E CRIA A TAXA DE CONTROLE E FISCALIZAÇÃO 
AMBIENTAL MUNICIPAL DE ACORDO COM A LEI FEDERAL Nº 6.938/81 E 
ALTERAÇÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Expedientes: Vereador 
Ricardo de Oliveira Lumertz (PT): Inicialmente cumprimentou o Presidente, 
demais vereadores, vereadora Aleide, público presente, imprensa representada 
pelo jornal fato e foco e também pelo informativo regional, secretaria do Meio 
Ambiente e agradeceu a presença de todos. Agradeceu a Secretária do Meio 
Ambiente e a vereadora Aleide que estiveram presentes neste fim de semana no 
encontro em Torres sobre da bacia do rio Mampituba e disse que também havia 
sido convidado, mas que infelizmente não pode estar presente. Falou que faz 
parte dessa Comissão que é presidida pelo seu amigo de infância Alexandre 
Almeida, que é de Mampituba e também presidente da AIRIM. Explicou que em 
virtude dos horários não consegue participar das reuniões que acontecem sempre 
nas quartas-feiras à tarde, pois esse horário coincide com o horário que está 
dando aula, mas ressaltou que estão muito bem representados pela vereadora 
Aleide e pela Secretária Juceline. Salientou ainda que o uso da água é uma 
preocupação a nível mundial e que a população aqui do nosso município tem que 
ficar a par, tem que saber para depois não sofrem consequências com relação ao 
uso da água. Disse que esse trabalho teve uma grande visibilidade e que tenha 
realmente a participação, que seja um processo em construção a fins de 
preservação, principalmente da água, que é um bem já escasso em vários países 
do mundo, nós aqui temos uma grande reserva de água e ainda não sofremos as 
consequências, mas para isso temos que preservar para que as próximas 
gerações tenham o mesmo direito que nós temos hoje de usufruir este bem tão 
precioso. Prosseguiu agradecendo o prefeito municipal e o Secretário Municipal 
da Agricultura que cederam a máquina da agricultura para atender as 
reivindicações dos agricultores da comunidade de Cambraia e Vila São Jacó e 
ressaltou que essa foi a primeira vez que uma máquina fez um pente fino nessas 
comunidades, porque até então não era a prioridade, mas que dessa vez 
conseguiram atender várias pessoas, mais de vinte quilômetros de estrada aberta 
e acesso aos bananais, chão de casa, galpão, acesso a propriedade, palanques 
para maracujá, limpeza de canais açudes, em torno de dezesseis famílias foram 
beneficiadas. Ressaltou que esse trabalho sempre foi uma pauta sua, que sempre 
entendeu que era melhor esse trabalho ser feito por comunidades, que à medida 
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que uma máquina chegasse a uma comunidade todo trabalho fosse feito para 
evitar estar andando nas estradas. Esclareceu que o trabalho deles é atender 
todos de forma igualitária, que não é do perfil deles ignorar aquelas pessoas que 
por ventura não votaram neles. Falou também a respeito da transição de governo, 
sobre o nosso futuro presidente e o que já vem causando de entrave no nosso 
país, citando o anúncio da extinção do Ministério do Trabalho e disse que no 
Brasil temos hoje em torno de três milhões e meio de desempregados e sobre a 
questão do trabalho escravo, que isso é na verdade só prejuízo para os 
trabalhadores. Falou sobre o Ministério da Justiça, sobre o juiz Sérgio Moro, que 
rendeu duras críticas pela imprensa internacional, que disse que o mesmo 
pavimentou a chegada do Bolsonaro até a entrada no poder e o alavancado como 
ministro. Disse que na equipe de transição do Bolsonaro o Julian Lemos, 
condenado por estelionato, acusado três vezes pela lei Maria da Penha, está 
liderando na equipe de transição, em relação a previdência citou o nome de Paulo 
Guedes, que pretende adotar o regime de capitalização, que levou ao suicídio 
vário aposentados no Chile, que hoje somente metade da população idosa 
chilena tem algum tipo de benefício previdenciário. Esse é o modelo que eles 
querem adotar no Brasil. A questão da liberdade de imprensa, que já foram 
proibidos três vezes de entrarem em reuniões. Ressaltou também a respeito do 
senhor Silvio Santos, que mostrou uma imagem com slogam mais conhecido da 
época da ditadura militar “Brasil ame-o ou deixe- o”, que isso é um fracasso para 
o Brasil, estamos regredindo, é só retrocesso. Falou que Paulo Guedes em uma 
entrevista a um jornal argentino declarou que MERCOSUL não é prioridade e 
explicou que essa proximidade entre Brasil e Argentina é muito boa, pois 
Argentina é a maior compradora de carros do Brasil e que isso gerou críticas até 
da união européia. Fundiram o Ministério da Agricultura como o Meio Ambiente, 
mas que voltou atrás por pressão, pois a maioria dos parceiros internacionais do 
Brasil respeita o meio ambiente. O Ministério da Agricultura será chefiado pela 
Deputada Federal Teresa Cristina, que em 2014 teve a campanha financiada pelo 
agronegócio, quatro milhões de reais, votou a favor da Lei da Grilagem, de retirar 
os símbolos dos transgênicos. Prosseguiu dizendo que a deputada eleita em 
Santa Catarina, que criou uma página para receber denúncia de alunos a respeito 
de professores e que isso é o fundo do poço, que o retrocesso é muito grande e 
que se vir a ser concretizado tudo isso que eles estão prometendo, o Brasil vai 
voltar a sessenta e quatro, isso é preocupante, pois esse disse que me disse que 
está acontecendo prejudica o Brasil, principalmente a nível internacional e as 
pessoas ainda não se deram conta disso. Ressaltou também sobre as escolas 
sem partido que jogam no lixo as teorias de Paulo Freire dizendo que assim não 
há como formar cidadãos críticos e que isso realmente é muito complicado, mas o 
lado o bom que acontece no Brasil, por exemplo, é que no Maranhão é o lugar 
onde se paga melhor os professores, quase seis mil reais o piso, governador do 
PCdoB, é o bom e velho comunismo que está sendo discriminado pelas pessoas, 
noventa por cento não sabem nem o que estão falando, é pobre achando que é 
rico defendendo governo de direita. Por fim disse que ele como representante do 
governo, como membro do partido dos trabalhadores vai sempre defender as 
causas da maioria que são os mais pobres, agradeceu e encerrou sua fala. 
Ordem do Dia: Moção de Pesar nº 002/2018, de autoria dos vereadores desta 
Casa Legislativa, que solicitam que seja encaminhada Moção de Pesar para os 
familiares de Judith Griebler Muller, ocorrido no dia 04 de novembro de 2018. 
Aprovado por unanimidade. Comunicados: Convite para participar do IX Festival 
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de Dança que acontecerá na Escola Municipal Afonso Bedinot, no dia vinte e 
nove de novembro às vinte horas. Convite da Administração Municipal para uma 
reunião, às onze horas, do dia treze de novembro na sala de reuniões da 
prefeitura para tratar sobre a adesão da rede SIMPLES, que tem como objetivo 
principal a desburocratização na abertura de empresas. Reunião na próxima 
segunda-feira, às dezesseis horas, no plenário da Câmara, para tratar sobre o 
Projeto 036/2018 e sobre o Plano Diretor. O vereador Valmir convidou todos os 
presentes para participarem da festa que acontecerá na comunidade de Alto Rio 
de Dentro no dia dezessete de novembro. Não havendo mais nenhum 
comunicado o Presidente encerrou a presente 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 


